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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
20.9. – 26.9. 2010
Firmy s akciemi na majitele se budou moci účastnit výběrových řízení, rozhodli v pátek poslanci.
Společnosti však musí předložit seznam všech akcionářů s podílem ve společnosti nad deset procent.

 
Vláda

22. září 2010

Vláda se shodla na omezení podpory stavebního spoření
Kabinet se shodl ve středu na snížení podpory stavebního spoření o polovinu, ve vysílání České
televize to řekl premiér Petr Nečas (ODS). Zákon, který omezuje podporu stavebního spoření, má
dva body, první obsahuje zdanění vyplacené podpory 50procentní daní a druhý snížení podpory na
2000 korun.

Vláda se shodla na snížení slevy na daňového poplatníka
Kabinet se shodl ve středu na snížení slevy na daňového poplatníka o 1200 korun ročně pro rok
2011, získané peníze stát použije na likvidaci povodňových škod. Schválení novely o dani z příjmu
vládou potvrdil premiér Petr Nečas (ODS) ve vysílání České televize.

Vláda schválila zákon o státním rozpočtu
Návrh státního rozpočtu na rok 2011 s deficitem 135 miliard korun a dále střednědobé výhledy na
léta 2012 a 2013 ve středu schválila vláda. Po jednání to řekl premiér Petr Nečas (ODS).

Zaměstnavatelé budou platit týden nemocenské navíc, rozhodla vláda
Tři týdny nemocenské místo 14 dnů, zrušení sociálního příplatku, zachování nemocenské na 60
procentech denního vyměřovacího základu a další změny obsahuje návrh zákona, který na
středečním jednání schválila vláda. Mediafaxu to řekl zdroj z vlády.

Podnikatelé si budou moci opravit výši daně u pohledávek za dlužníky v úpadku
Možnost opravy výše daně u pohledávek za dlužníky v insolvenci umožňuje novela zákona o DPH,
kterou ve středu schválila vláda. Po jednání vlády to řekl ministr financí Miroslav Kalousek (TOP
09)."Jedná se o opravdu průlomový nástroj v boji proti daňovým únikům, zejména u tak rizikových
komodit, jako jsou emisní povolenky či pohonné hmoty," řekl Kalousek.

Představitelé státní moci si snížili plat, soudci mají částečnou výjimku
Zabránit skokovému nárůstu platů ústavních činitelů a soudců, a zároveň jim snížit platy o pět
procent chce předloha ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka (TOP 09), kterou ve středu
schválila vláda. Po jednání řekl premiér Petr Nečas (ODS), že soudci mají částečnou výjimku.
Soudcům bude platová základna vyměřena na základě průměrné mzdy ve státní správě v roce 2009,
kdy nedošlo ke snížení o čtyři procenta v důsledku tzv. Janotova balíčku, a navíc se jich tato restrikce
má týkat pouze jeden rok. "Vláda při tomto rozhodování musela respektovat i rozhodnutí Ústavního
soudu, který zrušil snížení platů," řekl premiér.



Stát sníží příspěvek politickým stranám, shodli se ministři
Vláda se ve středu shodla na postupném snížení státního příspěvku politickým stranám a hnutím o
deset procent od roku 2012, příští rok partaje dostanou méně o pět procent.

Spory o daň z nemovitosti u parkovišť se zřejmě chýlí ke konci
Spory o daň z nemovitosti u parkovišť se zřejmě chýlí ke konci, protože vláda na svém středečním
zasedání schválila novelu zákona o dani z nemovitosti, která v této oblasti zpřesňuje právní řád. Po
jednání vlády to řekl ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09).

Poslanecká sněmovna

21. září 2010

Poslanci dali zelenou zákonu, který vymezuje povinnosti krajů v krizi
Jasně definovat odpovědnost krajů za zpracování krizových plánů má za úkol novela krizového
zákona, kterou poslanci v úterý poslali do druhého čtení. Novinkou v zákoně je i stanovení práv a
povinností starostů v krizovém řízení.

Poslanci souhlasí s "modrou kartou" pro cizince, zákon prošel do druhého čtení
Průkazy o povolení k pobytu s biometrickým zobrazením obličeje a otisky prstů by mělo Česko zavést
pro občany zemí mimo Evropskou unii k 1. květnu 2011. Modré karty jsou určené pro kvalifikované
odborníky, stojí v novele zákona o pobytu cizinců, kterou sněmovna poslala v úterý do druhého čtení.

Poslanci dali zelenou elektronickým občankám bez adresy a rodného čísla
Elektronické průkazy totožnosti, které by se měly vydávat od roku 2012, nebudou zřejmě obsahovat
od 1. ledna 2017 informaci o místu trvalého bydliště a od 1. ledna 2020 o rodném čísle. Stojí to v
návrhu zákona o základních registrech, který v úterý poslala Poslanecká sněmovna do druhého čtení.

Stát bude mít větší kontrolu nad obchodem se zbožím použitelným pro vojenské účely
Větší kontrolu nad tranzitem zboží pro civilní a vojenské účely bude mít nyní stát díky novele zákona,
kterou v prvém čtení schválila v úterý Poslanecká sněmovna. Novela zákona upřesňuje neudělení
povolení vývozu a dovozu a zajistí plnění mezinárodních závazků.

Poslanci pustili do druhého čtení novelu ústavy omezující imunitu poslanců a senátorů
Poslanecká sněmovna dala v úterý zelenou novele Ústavy České republiky, která omezuje imunitu
poslanců, senátorů a soudců Ústavního soudu. Imunita by nově měla platit pouze po dobu výkonu
mandátu.

22. září 2010

Firmy budou podávat měsíčně hlášení o daních, souhlasí poslanci
Novele zákona, která zavádí povinnost zaměstnavatelů podávat každý měsíc hlášení o srážených a
odvedených zálohách na daň z příjmu zaměstnanců, dali ve středu poslanci zelenou. Do druhého
čtení sněmovna poslala i zákon o účetnictví, který odlehčí cizincům podnikatelům.

Poslanci zamítli návrh na zrušení poplatků ve zdravotnictví
Návrh sociální demokracie na zrušení regulačních poplatků ve zdravotnictví sněmovna ve středu
zamítla hned v prvním čtení. Sociální demokraté se během zasedání ostře pustili do strany Věci
veřejné, která podle nich zrušení poplatků voličům také slibovala.

Sněmovna zamítla zákon o civilním letectví
Sněmovna zamítla na své středeční schůzi novelu zákona o civilním letectví z dílny KSČM. Ta měla



podle předkladatelů za cíl ochránit stávající letiště a zabránit obcházení zákona ze strany majitelů
letišť, kteří mohou bezdůvodně vypovědět smlouvu provozovateli.

23. září 2010

Poslanci odmítli projednat kauzy na ministerstvu obrany, interpelací se většina vlády
nezúčastnila
Poslanecká sněmovna ve čtvrtek neschválila program mimořádné schůze svolané ČSSD k dění na
ministerstvu obrany, zbytek dne se poslanci zabývali interpelacemi. V těch písemných opoziční
poslanci kritizovali propojení vlády a bezpečnostní agentury ABL, na ústní však většina ministrů
chyběla.

24. září 2010

Poslanci dali zelenou rychlejší výstavbě energetických a lodních děl
Zákonodárci podpořili v pátek senátní návrh zákona, který má usnadnit výstavbu energetických sítí a
vodních děl. Normu, která má urychlit například výstavbu dalších bloků jaderné elektrárny Temelín,
budování protipovodňových opatření či stavbu jezů na Labi, poslali do druhého čtení.

Společnosti s akciemi na majitele se opět mohou účastnit výběrových řízení
Firmy s akciemi na majitele se budou moci účastnit výběrových řízení, rozhodli v pátek poslanci.
Společnosti však musí předložit seznam všech akcionářů s podílem ve společnosti nad deset procent.

Poslanci souhlasí s návrhem financování fondu na podporu kinematografie
Česká televize (ČT) by měla i nadále poskytovat Státnímu fondu pro podporu a rozvoj české
kinematografie 12, 5 milionu korun z reklamních příjmů. Poslanci totiž poslali v pátek do druhého
čtení senátní návrh, kterým se upravuje financování tohoto fondu.

Poslanci souhlasí se zákonem mírnícím tresty za řízení pod vlivem alkoholu
Senátní návrh zákona o provozu na pozemních komunikacích, který například počítá s tím, že po
naměření hladiny alkoholu v krvi pod 0,3 promile bude řidiči udělena pokuta na místě a ne ve
správním řízení, propustili poslanci v pátek do druhého čtení. Novela také například mění bodový
systém.

Zavedení elektronických vinět se možná odloží
Sněmovna v pátek vyslyšela návrh senátorů, aby se zavedení elektronických vinět odložilo o pět let,
tedy na rok 2016 a příslušný návrh zákona propustila do druhého čtení. Odložení elektronických
vinět by mělo snížit výdaje státního rozpočtu, vysvětlil předkladatel senátor Jiří Nedoma (ODS).

Senát

22. září 2010

Senát schválil zákon, který udělá z protikomunistických odbojářů válečné veterány
Senát ve středu schválil ve druhém čtení zákon, kterým je definován a uznán protikomunistický
odboj a odpor. Legislativní změnu, umožňující protikomunistickým odbojářům získat postavení
válečných veteránů, musí ještě projednat Poslanecká sněmovna.

Senát poslal návrh na zrušení státních maturit do druhého čtení
Senát na svém středečním zasedání poslal návrh na úplné zrušení státních maturit senátora Marcela
Chládka (ČSSD) do druhého čtení. Zrušení projektu nových závěrečných zkoušek středoškoláků nyní
projedná senátní Výbor pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice



Pozn.:

Evropská unie posílí bezpečnost dodávek plynu
21. září 2010 - Poslanci Evropského parlamentu (EP) v úterý dali zelenou nařízení, které by mělo
posílit bezpečnost dodávek plynu. Jeho cílem je zvýšit spolupráci mezi členskými státy a zajistit, že
unie v případě nutnosti přijme kroky k prevenci a zmírnění dopadů přerušení dodávek, informoval
EP v prohlášení.

Evropská komise přivítala schválení energetické legislativy
21. září 2010 - Evropská komise (EK) přivítala rozhodnutí Evropského parlamentu (EP), který
schválil návrh na zajištění energetické bezpečnosti. Informoval o tom v úterý tiskový servis Evropské
unie (EU).

Ústavní soud: Výrazná omezení soudců v osobním a profesním životě jsou v souladu s
ústavou
21. září 2010 - Ústavní soud v úterý shledal, že právní úprava, omezující zastupování soudcem a
působení soudce ve funkci rozhodce nebo zprostředkovatele řešení právního sporu týkající se jeho
rodiny, nepřekračuje meze respektování principů právního státu. Agentuře Mediafax to řekla mluvčí
ÚS Jana Pelcová.

Nejvyšší správní soud vyzval hluchoslepé lidi, aby využili při svých přích simultánních
přepisů řeči
22. září 2010 - K častějšímu používání simultánních přepisů mluvené řeči pro sluchově postižené
účastníky soudních řízení vyzvali vystupující na brněnském semináři Neslyšící občané před českými
soudy, který se konal v sídle Nejvyššího správního soudu. Agentuře Mediafax to ve středu řekl
mluvčí NSS František Emmert. Předmětem diskusí byla především snaha o odstranění diskriminace
lidí se sluchovým postižením při soudním řízení. Ne všichni z nich totiž komunikují před soudem
pomocí běžně rozšířeného znakového jazyka.

Platové tabulky ve státní správě se pro příští rok nemusí měnit
22. září 2010 - Platové tabulky ve státní správě se pro příští rok nemusí měnit, protože ministr práce
a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09) odborům ve středu navrhl alternativní řešení. Drábek
navrhuje tzv. pásmové odměňování, které se již v současnosti používá ve zdravotnictví.

Europoslanci schválili posílení finančního dohledu
22. září 2010 - Poslanci Evropského parlamentu (EP) ve středu schválili novou podobou finančního
dohledu v Evropské unii (EU). Informovala o tom agentura Bloomberg.

Rodina, která získala vilu emigrantů, bude odškodněna
23. září 2010 - Rodina Otavových z Prahy, která se musela vystěhovat z vily po emigrantech, čeká na
odškodnění. Podle Evropského soudu pro lidská práva mají nárok na finanční náhradu, uvádí to
čtvrteční MF Dnes.

Stát převedl městům na Ústecku pozemky v hodnotě 765 tisíc korun
23. září 2010 - Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových v Litoměřicích převedl bezúplatně
třicet pozemků v hodnotě 765 tisíc korun městům na Litoměřicku. Mluvčí ÚZSVM v Ústí nad Labem
Jana Rennerová řekla ve čtvrtek agentuře Mediafax, že pozemky mají rozlohu 17 314 metrů
čtverečních.

Pro starší auta musí být k dispozici i benzin s nízkým obsahem biopaliv, navrhuje MPO
23. září 2010 - Pro starší auta bude muset být k dispozici adekvátní palivo s nízkým podílem
biosložek. Zákon, který do připomínkového řízení ve čtvrtek poslalo ministerstvo průmyslu a



obchodu (MPO), zavádí také možnost, aby ČOI zveřejnila seznam benzínek prodávajících nekvalitní
palivo.

Ústavní soud bude rozhodovat, zda zruší zákon stanovující ceny léků
23. září 2010 - Ústavní soud (ÚS) se začal zabývat stížností na část zákona, podle které SÚKL určuje
úhrady a ceny léků, a požaduje její úplné zrušení. Agentuře Mediafax to ve čtvrtek potvrdil mluvčí
soudu Vlastimil Göttinger s tím, že podání přišlo z Nejvyššího správního soudu.

Soudci chtějí vrátit ušlou část mzdy za letošní rok
23. září 2010 - Soudci chtějí vrátit čtyři procenta své mzdy za období leden až září 2010, o která
přišli v důsledku úsporných opatření tzv. Janotova úsporného balíčku. Prezident soudcovské unie
Tomáš Lichovník Mediafaxu řekl, že o tom Republiková rada Soudcovské unie rozhodla na svém
čtvrtečním zasedání.

Evropská komise usiluje o zpřísnění sankcí pro rozpočtové hříšníky
24. září 2010 - Členské země eurozóny budou muset platit sankce, pokud se jim nepodaří udržet
veřejné finance pod kontrolou. Vyplývá to z návrhů, které v příštím týdnu předloží Evropská komise
(EK), informoval v noci na pátek list Financial Times (FT).

Slovenská vláda schválila novelu jazykového zákona
24. září 2010 - Slovenská vláda v pátek na mimořádné schůzi schválila změny jazykového zákona,
který vyvolal odpor maďarské menšiny a vyostřil vztahy se sousedním Maďarskem. Udělování pokut
za porušování normy nově nebude povinné a výše sankcí bude nižší, informuje agentura SITA.

Zdroj: Mediafax.cz
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